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Εξόδιος Ακολουθία Γερόντισσας Φιλοθέης
/ Ιερές Μονές

Τελέστηκε η εξόδιος ακολουθία της Καθηγουμένης της Ιεράς Μονής Αγίας 
Κυριακής Λουτρού, Γερόντισσας Φιλοθέης σήμερα, Δευτέρα 6 Ιουλίου στις 
10:00 π.μ. το πρωί, στο Καθολικό της Ιεράς Μονής, όπου το σκήνωμα της 
μεταστάσης είχε τεθεί σε προσκύνηση. Στην Εξόδιο Ακολουθία προεξήρχε 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων, με τη συμμετοχή κληρικών και μοναζουσών της Ιεράς 
Μητροπόλεως αλλά και άλλων ομόρων Ιερών Μητροπόλεων.
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Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του ανέφερε μεταξύ άλλων: 

«Μακαρία ἡ ὁδός, ᾗ πορεύει σή­μερον, ὅτι ἡτοιμάσθη σοι τόπος ἀναπαύσεως».

Οι λόγοι αυτοί ευρίσκουν την από­λυτη εφαρμογή τους στη Γε­ρόντισσα Φιλοθέη, 
την οποία με συγκίνηση προπέμπουμε αυτήν την ώρα.

Και είναι όντως μακαρία η οδός την οποία πορεύεται σήμερα, διότι πορεύεται 
ανταποκρινόμενη στην κλήση Αυτού, τον οποίο αγάπησε εξ όλης της ψυχής και εξ 
όλης της καρδίας και εξ όλης της διανοίας και εξ όλης της ισχύος της από 
νεότητός της, Αυτού τον οποίο επόθησε η ψυχή της περισσότερο από κάθε τι άλλο 
στον κόσμο, ώστε να αποφασίσει να αφιερωθεί στον Θεού με την παρότρυνση και 
του πνευματικού της πατρός, μα­κα­ριστού π. Πολυκάρπου.

Γι᾽ Aυτόν εγκατέλειψε την πατρί­δα της, τη Χαλάστρα, και αφιέ­ρω­σε τον εαυτό 
της στην αγάπη του, στη διακονία του και στην αένναη λατρεία του, αρχικά στη 
Μονή Κοιμήσεως Θεοτόκου Πανοράμα­τος Θεσσαλονίκης, και στη συνέ­χεια στον 
ιερό αυτό τόπο, όπου την κάλεσε η Αγία μεγαλομάρτυς Κυριακή.

Και η Γερόντισσα Φιλοθέη, που έλαβε με τη μοναχική της κουρά το όνομα μιάς 
μεγάλης οσίας και μάρτυρος, της αγίας Φιλοθέης της Αθηναίας, αγωνίσθηκε με 
ζήλο και αυταπάρνηση να δημιουργήσει το μοναστήρι αυτό, το οποίο όλοι 
θαυμάζουμε, από ένα μικρό προ­σκύνημα που προϋπήρχε, και να στηρίξει με την 



αγάπη και τη φρο­ντίδα της και τις άλλες μονα­χές, οι οποίες προσήλθαν στην 
Αδελ­φότητα, τις οποίες και διακό­νη­σε θυσιαστικά μέχρι την κοίμη­ση τους.

Οι δύο αγίες με τις οποίες συνέ­δεσε τη ζωή της η μακαριστή Γερό­ντισσα Φιλοθέη 
ήταν το πρότυπο της, ήταν οι οδηγοί της στη στενή και τεθλιμμένη οδό της 
ισαγγέλου πολιτείας, ήταν η παρηγορία και η καταφυγή της στις δυσκολίες, οι 
σύντροφοί της στην προσευχή και στην αγρυπνία, οι πρέσβεις της στον θρόνο της 
Χάριτος.

Και εκείνη έγινε συμμέτοχος και κοινωνός του μαρτυρίου τους με την ταπείνωση 
και την υπακοή της, που για τον μοναχό λογί­ζο­νται ως αναίμακτο μαρτύριο. 
Έγι­νε συμμέτοχος και κοινωνός στην αγάπη τους προς τους ανθρώπους, 
αγκαλιάζοντας με στοργή όλους εκείνους που προσέτρεχαν εδώ στην Ιερά Μονή 
της Αγίας Κυρια­κης, για να προσκυνήσουν τη χάρη της θαυματουργού Αγίας και 
να ζη­τήσουν τη χάρη της. Έγινε συμμέτοχός τους στη φρόνηση και τη σύνεση, με 
τις οποίες επί πολλά χρόνια κατηύ­θυνε την Ιερά αυτή Μονή και την Αδελφότητα 
ως Ηγουμένη. Απλή στους τρόπους και γλυκύφωνη ανέπαυε τους πάντες με τον 
λόγο και την ψαλμωδία της.

Μιμούμενη την αγάπη της αγίας Φιλοθέης, της οποίας έφερε το όνομα, και η οποία 
άνοιγε τις θύ­ρες του μοναστηριού της για να δεχθεί τις νεαρές εκείνες ψυχές που 
στα δύσκολα χρόνια της Τουρ­κοκρατίας ζητούσαν καταφύγιο στο μοναστήρι της 
και στη γαλήνη της μοναχικής πολιτείας, άνοιξε και η Γερόντισσα Φιλοθέη τις 



θυ­ρες της Ιεράς αυτής Μονής για να δεχθεί με πολλή αγάπη τις εμπε­ρίστατες 
αδελφές από το Χαλέπι, που σε μία δύσκολη εποχή για την πατρίδα τους, ήρθαν 
εδώ για να βρούν καταφύγιο και ασφάλεια κάτω από τη σκέπη της αγίας Κυ­ριακής.

Πλήρης ημερών και έργων αγα­θων απέρχεται σήμερα ακο­λου­θω­ντας τη μόνιμη 
κλήση του Κυρίου και Νυμφίου της ψυχής της για να απολαύσει στον ουράνιο 
νυμφώνα του ήχο καθαρό εορταζόντων και την ανέκφραστη ηδονή του καλ­λους 
του θείου προσώπου του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, στον οποίο αφιέρωσε την 
ύπαρξή της και τη ζωή της.

Ευχόμεθα και προσευχόμεθα στον Κύριο της ζωής και του θα­να­του να κατατάξει 
τη μακαρία ψυχή της εν σκηναίς δικαίων και να την αναπαύσει από των κόπων της 
ασθενείας και της παρούσης ζωής στην ατελεύτητη χαρά της βασιλείας του, από 
όπου να ευ­χε­ται και για την Ιερά αυτή Μονή της Αγίας Κυριακής που με αγάπη 
διακόνησε επί τόσα έτη.





Δείτε περισσότερες φωτογραφίες.

https://www.flickr.com/photos/143721364@N06/albums/72157714992298561

